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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ 
 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
1ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 

Περιφερειακού Προγράμματος «ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ» 2021-2027 
(ΠεΠ ΑΜΘ 2021-2027) 

Αλεξανδρούπολη, 25 Νοεμβρίου 2022 

Σύγκλιση Επιτροπής Παρακολούθησης - Ημερήσια Διάταξη 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης (ΕπΠα) του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, 

Θράκη» 2021-2027 (ΠεΠ ΑΜΘ 2021-2027) η οποία συγκροτήθηκε, με την αρίθμ. 5739/4-10-2022 

(ΦΕΚ Β΄ 5198/6-10-2022) απόφαση του Περιφερειάρχη ΑΜΘ συνήλθε στην 1η Συνεδρίασή της, στις 

25 Νοεμβρίου 2022 στην Αλεξανδρούπολη, μετά την με α.π. 6435/02.11.2022 πρόσκληση του Προέ-

δρου της, Χρήστου Μέτιου, Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

Στην 1η συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΠεΠ ΑΜΘ 2021–2027 παρέστησαν 41 μέ-

λη με δικαίωμα ψήφου (34 δια ζώσης και 7 διαδικτυακά) επί συνόλου 47 μελών με δικαίωμα ψή-

φου. Επίσης παρέστησαν 12 μέλη δια ζώσης και 1 διαδικτυακά επί συνόλου 16 μελών χωρίς δικαί-

ωμα ψήφου (Συνημμένο Ι). 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, και μετά από πρόταση του Προέδρου, εγκρίθηκε από τα μέλη η ακό-

λουθη ημερήσια διάταξη: 

Ι. ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΜΕΡΟΣ 

1. Έγκριση της Ημερήσιας Διάταξης 

2. Έγκριση Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της Επιτροπής Παρακολούθησης 

3. Εισήγηση του Προέδρου της Επιτροπής Παρακολούθησης 

ΙΙ. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ» 2021-2027 

4. Παρουσίαση του Προγράμματος «ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ» 2021 - 2027 

5. Ενημέρωση για τον Προγραμματισμό των προσκλήσεων. 

6. Έγκριση της μεθοδολογίας και των κριτηρίων επιλογής πράξεων. 

7. Ενημέρωση για θέματα επικοινωνίας και προβολής. 

ΙΙΙ. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
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8. Παρεμβάσεις Εθνικής Αρχής Συντονισμού επί οριζοντίων θεμάτων 

▪ Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου 

▪ Αναγκαίοι Όροι 

▪ Αξιολόγηση και Σχέδια Αξιολόγησης 

▪ Υποστήριξη Δικαιούχων 

▪ Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο την προγραμματική περίοδο 2021-2027 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης, Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, 

παρουσίασε Ημερήσια Διάταξη της 1η Συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΠεΠ ΑΜΘ 

2021-2027 και κάλεσε τα μέλη να την εγκρίνουν. Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενέκρινε ομόφωνα 

Ημερήσια Διάταξη της 1η Συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης, Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, 

αναφέρθηκε στον Κανονισμό Εσωτερικής Λειτουργίας, ο οποίος κοινοποιήθηκε στα μέλη της Επι-

τροπής Παρακολούθησης μέσω της Επιχειρησιακής Πλατφόρμας «Δίαυλος» στις 8/11/2022, και κά-

λεσε τα μέλη να τον εγκρίνουν. 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενέκρινε ομόφωνα τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας της Επιτρο-

πής Παρακολούθησης, ο οποίος επισυνάπτεται στο Συνημμένο ΙΙ. 

Ακολούθησε η εισήγηση του Προέδρου της Επιτροπής Παρακολούθησης, του εκπροσώπου της της 

Γενικής Γραμματείας ΕΣΠΑ και από τους εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ» 2021-2027 

Παρουσιάστηκαν από τον Προϊστάμενο της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Ανατο-

λική Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027, τα βασικά στοιχεία του Επιχειρησιακού Προγράμματος της 

Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027. Με-

ταξύ άλλων αναφέρθηκαν οι στόχοι πολιτικής, οι διαθέσιμοι πόροι ανά προτεραιότητα, καθώς και 

οι κατηγορίες δράσεων ανά προτεραιότητα. Ειδικά αναφορά έγινε επίσης για την εξειδίκευση του 

προγράμματος, τους ποσοτικούς και ποιοτικούς στόχους του προγράμματος και τις ειδικές απαιτή-

σεις συγκεκριμένων δράσεων όπως η επιχειρηματικότητα και η Εθνική Στρατηγική Έξυπνης Εξειδί-

κευσης, το περιβάλλον, το ΕΚΤ+. 
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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ ΤΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΩΝ 

Παρουσιάστηκε από τον Προϊστάμενο της Μονάδας Α΄ της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προ-

γράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027, στα μέλη της Επιτροπής ο προγραμματι-

σμός των προσκλήσεων για την υποβολή προτάσεων/αιτήσεων χρηματοδότησης στο πρόγραμμα 

«Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» 2021-2027. 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ 

Η ΕΥΔ κοινοποίησε στα μέλη της Επιτροπής μέσω της Επιχειρησιακής Πλατφόρμας «Δίαυλος»: 

- τη μεθοδολογία αξιολόγησης καθώς και τα κριτήρια επιλογής πράξεων των προτεινόμενων 

δράσεων (βλ. Συνημμένο ΙΙΙ), στις 8/11/2022 προς έγκριση από τα μέλη της Επιτροπής 

- την 1η εγκεκριμένη από τον Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης «Εξειδίκευση 

Προγράμματος «ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ» 2021-2027, η οποία περιλαμβάνει, σύμ-

φωνα με το αρ. 35 του Ν. 4914/2022: α) τη μεθοδολογία και τη διαδικασία της εξειδίκευσης, 

β) το περιεχόμενο της εξειδίκευσης με βάση το εγκεκριμένο ΕΠ, ήτοι τις δράσεις που πρόκει-

ται να ενεργοποιηθούν μέσω αντίστοιχων προσκλήσεων και γ) τον προγραμματισμό των προ-

σκλήσεων, ώστε να ενημερωθούν τα μέλη της Επιτροπής. 

 Η 1η «Εξειδίκευση Προγράμματος «ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, ΘΡΑΚΗ» 2021-2027 αφορά σε 

24 δράσεις, συνολικής Δημόσιας Δαπάνης € 246.786.318 τα στοιχεία των οποίων αποτυπώνο-

νται συνοπτικά στο Συνημμένο IV. 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης, ενημερώθηκε για την 1η εγκεκριμένη από τον Περιφερειάρχη 

Εξειδίκευση του Προγράμματος, ενέκρινε τη μεθοδολογία αξιολόγησης και τα κριτήρια επιλο-

γής πράξεων των δράσεων που συμπεριλαμβάνονται στο Συνημμένο ΙΙΙ και εξουσιοδοτεί την 

ΕΥΔ να προβαίνει σε μικρές, ήσσονος σημασίας αλλαγές στην εξειδίκευση των κριτηρίων, 

προκειμένου αυτά να καθίστανται πιο σαφή και αποτελεσματικά. 

Η ΕπΠα, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, εξουσιοδο-

τεί τον Πρόεδρο της ΕπΠα να πραγματοποιεί Γραπτή Διαδικασία για την έγκριση της μεθοδο-

λογίας και των κριτηρίων αξιολόγησης για τις δράσεις του ΠεΠ που, σύμφωνα με τον Πίνακα 

Προσκλήσεων, θα ενεργοποιηθούν το επόμενο διάστημα και μέχρι την επόμενη συνεδρίασή 

της. 

Επίσης, η ΕπΠαρ. αποφασίζεται ότι η διάρκεια των προσκλήσεων για τις συνεχιζόμενες δομές (Κέ-

ντρα Κοινότητας, δομές αντιμετώπισης της φτώχειας, ΚΔΗΦ, ΣΥΔ, ΚΗΦΗ, δομές κακοποιημένων γυ-

ναικών) του ΕΚΤ+ θα είναι, σε πρώτη φάση, έως την 31.12.2025 και όχι πέραν αυτής της ημερομηνί-
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ας (πχ για όλη την Προγραμματική Περίοδο). Έτσι ώστε να υπάρχει η πρόβλεψη για επανεξέταση της 

συγχρηματοδότησης το 2024 (στη βάση πλάνου βιωσιμότητας και σχετικής μελέτης),  

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗΣ 

Παρουσιάστηκαν από τον Υπεύθυνο Επικοινωνίας του Προγράμματος «ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ, 

ΘΡΑΚΗ» στα μέλη της Επιτροπής τα βασικά θέματα επικοινωνίας και προβολής του ΠεΠ ΑΜΘ 2021-

2027. 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΕΠΙ ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Παρουσιάστηκαν στα μέλη της Επιτροπής τα παρακάτω οριζόντια θέματα: 

i. Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου, από την Ειδική Υπηρεσία Θεσμικής Υποστήριξης 

ii. Αναγκαίοι Όροι, από την Ειδική Υπηρεσία Στρατηγικής Σχεδιασμού και Αξιολόγησης 

iii. Αξιολόγηση και Σχέδια Αξιολόγησης, από την Ειδική Υπηρεσία Στρατηγικής Σχεδιασμού και Αξιολόγησης 

iv. Υποστήριξη Δικαιούχων, από την Ειδική Υπηρεσία Στρατηγικής Σχεδιασμού και Αξιολόγησης 

v. Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο την προγραμματική περίοδο 2021-2027, από την Ειδική Υπηρεσία Συ-

ντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων ΕΚΤ+ 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ - ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

Ακολούθησε συζήτηση και παρεμβάσεις από τα μέλη της ΕπΠα. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Ανατολική Μακεδονία, Θράκη» 2021 - 2027. 

Χρήστος Μέτιος 
Περιφερειάρχης Α.Μ.Θ. 

Συνημμένα: 

Ι. Κατάλογος Συμμετεχόντων Μελών Επιτροπής Παρακολούθησης 

ΙΙ. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας της Επιτροπής Παρακολούθησης του Περιφερειακού 
Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη», 2021-2027 

ΙΙΙ. 1ο Έγγραφο Μεθοδολογίας και Κριτήρια Επιλογής Πράξεων του Περιφερειακού Προγράμμα-
τος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη», 2021-2027, Νοέμβριος 2022. 

IV. 1ο Έγγραφο Εξειδίκευσης της Εφαρμογής του Περιφερειακού Προγράμματος «Ανατολική Μα-
κεδονία, Θράκη», 2021-2027, Νοέμβριος 2022. 


